

ČESKÁ REPUBLIKA
Ministerstvo dopravy
Ing. Dan Ťok
ministr dopravy

Praha 9. května 2018

Č. j.: 134/2018-520-DOP/2

Vážený pane poslanče,

reaguji tímto na Vaší interpelaci č. 83 ve věci aktuálního stavu dálnice D3 na území Středočeského kraje.

V červnu 2017 bylo vydáno ověřovací stanovisko EIA. V současné době Ředitelství silnic a dálnic ČR (dále ŘSD ČR) požádalo o předběžné projednání dle § 15 z. č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí pro stavby D3 0304 a 0305/I před podáním žádosti o verifikaci změn vůči ověřovacímu stanovisku EIA. Stavby 0301 - 0303 jsou ve fázi přípravy k podání žádosti o předběžné projednání. Dokumentace pro územní rozhodnutí byla odevzdána a probíhá inženýrská činnost pro možnost vydání územního rozhodnutí. S ohledem na změny technického řešení, které byly v průběhu zpracování dokumentace pro územní rozhodnutí z opodstatněných důvodů učiněny oproti podobě stavby uvažované v EIA, nelze vyloučit, že bude ze strany Ministerstva životního prostředí požadováno zahájení zjišťovací řízení pro posouzení vlivu vybraných změn. V takovém případě by došlo k posunu předpokládaného termínu podání žádosti o územní rozhodnutí z října 2018 do roku 2019. V současné době již probíhá výběr zpracovatelů dokumentace pro stavební povolení.

Na konci roku 2017 byla podána žaloba na Krajský úřad Středočeského kraje ve věci 1. Aktualizace ZÚR. ŘSD ČR je osobou zúčastněnou v řízení. Na začátku roku 2018 bylo na ŘSD ČR krajským soudem zasláno vyrozumění, výzva a poučení pro osoby zúčastněné na řízení. ŘSD ČR zaslalo své podklady k řízení a v současné době se čeká na zahájení soudního procesu.

I přes značná rizika lze při optimistickém pohledu stále předpokládat rok zahájení stavby 2024. Skutečnost, že realizace všech pěti úseků bude muset probíhat současně (resp. budou muset být uvedeny do provozu současně) vyplývá z podmínek vyhodnocení vlivu na udržitelný rozvoj území zpracovaného v rámci pořízení 1. Aktualizace ZÚR.

Dostavba dálnice D3 patří mezi prioritu Ministerstva dopravy a příprava staveb ve Středočeském kraji ze strany ŘSD ČR probíhá tak, aby byly minimalizovány prodlevy vyplývající ze složitosti procesu přípravy v souladu se stávající legislativou. Nicméně úprava harmonogramu nemůže dostatečně předjímat rizika u takto složité a velké stavby. Klíčovým milníkem je získání pravomocného územního rozhodnutí. Po jeho získání bude možné odpovědně předjímat další kroky směřující k získání stavebního rozhodnutí a zahájení realizace stavby.

S pozdravem



Vážený pan
prof. RNDr. František Vácha, Ph.D.
poslanec
Sněmovní 4
118 26 Praha 1